ОСНОВНА ШКОЛА

„ГОРЊА ВАРОШ“

Добановачка 72

11080 Београд
Број: 828
Датум: 13.08.2020. године

ПРЕДМЕТ: Одговор на захтев за додатним информацијама или појашњењем у вези са припремањем понуде 


У складу са чланом 63. Закона о јавним набавкама, објављујемо одговор на захтев за додатним информацијама или појашњењем у вези са припремањем понуде у отвореном поступку јавне набавке услуга- извођење екскурзије, наставе у природи и излета, за потребе Основнe школe „Горња Варош“ из Београда, ЈН бр. 1.2.1/20. 

Питање 1: 

Да ли можете да нам доставите процењену вредност за сваку партију, да не бисмо пребацили ту процењену вредност? 

Одговор 1:
У складу са чланом 61. Закона о јавним набавкама наручилац није дужан да објави процењену вредност јавне набавке, те исту неће ни објавити за сваку партију.
Питање 2: 

За партију бр 8, тражен је хотел недалеко од центра Деспотовца, а у Деспотовцу има само ресторан са преноћиштем „TLS COMPANY“, који у свом саставу има 80 лежајева + 20 помоћних и нема у свом саставу спортске терене. Максималан број деце 101 + наставници, што не може да прими ресторан са преноћиштем „TLS COMPANY“.

Други објекат Коначиште Ресава, је коначиште, није хотел. Налази се на периферији Деспотовца, располаже са 85 лежајева и има сопствене терене.

Ни један од ова два наведена објекта нема довољан број лежајева у односу на максималан број, а ни на процељен. Ми не смемо сами проценити који број деце ће ићи, а који не. 

Да ли комисија може да промени дестинацију или објекат на другој локацили који задовољава потребе конкурса?
Одговор 2:
Наручилац ће извршити измену конкурсне документације, на тај начин што ће избрисати захтев да смештај буде у „хотелу“, те ће предвидети да смештај буде у „објекту“. Наручилац је грешком навео „хотел“.
Одговор на захтев за додатним информацијама или појашњењем у вези са припремањем понуде биће објављен на Порталу јавних набавки и интернет страници наручиоца.
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